



УРОЖАЙ-2024

Много ль будет овощей для супов и для борщей?



ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

В Амвросиевском муниципальном округе, по словам начальника управления по работе с сельхозпроизводителями Натальи Цупки, овощные культуры выращивают давно – в пойме реки Крынка, в основном на территориях Благодатновской и Белояровской сельских администраций. Занимаются этим главным образом индивидуальные предприниматели. В этом году 18 из них в связи с погодными условиями – заморозками – вынуждены были немного уменьшить посевные площади. Незначительное количество посевов замёрзло, их пришлось пересеять.

Всего под овощами, бахчевыми культурами и картофелем был занят 221 гектар площадей. Уборка арбуза уже завершилась – его урожайность составила 35 центнеров с гектара. Могло быть и больше (обычно это около 50 ц/га), но из-за жары товарный вид части урожая был утрачен, и он не попал на торговые прилавки.

Что касается овощей, хорошим урожаем кабачков урожайностью 112 центнеров с гектара, чему жаркая погода, наоборот, благоприятствовала, плюс выручило капельное орошение. Для сравнения: в прошлом году урожайность данного овоща была 80 центнеров на круг.

Для огурцов нынешний показатель – 64 ц/га, что тоже весьма неплохо. К сожалению, хорошим урожаем картофеля в этом году хвастаться не приходится, в основном его реализовали молодым. Зато томата и капусты нынче много, отметила Наталья Павловна.

РЕПОРТАЖ С ПОЛЯ

Горячая пора для овощеводов начинается ещё в марте, когда приходится сажать рассаду, а заканчивается в середине

Промышленное овощеводство в нашей Республике только начинает развиваться. В 2024 году общая посевная площадь овощей открытого грунта составляет 230 гектаров. Однако в некоторых районах их культивируют уже на протяжении нескольких лет, добиваясь неплохих результатов.



Урожай радует. Борис Бутко, Александр Ли и Наталья Цупка обсудили уборочные работы

осени. Как рассказывает молодой предприниматель Александр Ли, на его полях растут помидоры, лук, капуста, огурцы, кукуруза:

– Мы выращиваем культуры последовательно. Сначала огурец, убираем его, потом помидор, потом лук, а после него – капусту, к уборке которой приступаем примерно в середине октября.

В поле кипит работа. Люди вручную собирают созревшие глянцевые помидоры и бережно укладывают их в картонную тару. Трудиться приходится под палящим солнцем, медлить нельзя – всё нужно делать вовремя, чтобы томаты не успели испортиться.

– Помидоры у меня занимают около шести гектаров, – говорит Александр. – В теплицы высаживаем в марте, а в поле – в конце апреля – начале мая. В этом году были сильные заморозки, мы максимально старались защитить рассаду – накрывали её, оберегали. На этом поле растут четыре разных сорта, два из которых – японской селекции, два – французской. Первые подходят для консервирования, вес плода – всего 60-80 граммов, вторые –

калибром побольше – для употребления в свежем виде, для салатов.

К сбору томатов приступили 1 августа, из-за погодных условий пришлось немного сдвинуть сроки. По прогнозам, планируется собрать 120-150 тонн помидоров.

Созревший плод опытному аграрию легко определить визуально. У спелого томата равномерно насыщенный тёмно-красный цвет, без пятен. Если вдруг попадается бурый, его сразу откладывают и выбраковывают.

ПОДДЕРЖИВАЕМ СВОИХ

Люди, приходя на рынок, всегда стараются купить овощи местных производителей. И дело не в гражданской ответственности, а в том, что они всегда вкуснее. Почему так происходит?

– Всё дело в том, – поясняет Александр Ли, – что наши помидоры поступают на реализацию уже спустя пару часов после сбора. Их забирают у нас прямо с поля и сразу везут на рынок. А для привозных томатов больше времени тратится на транспортировку.

Продолжение на стр. 4

СОБЫТИЕ

На перекрёстке двух дорог любимый сердцу уголок



Игорь Лызов наградил военнослужащего Александра Толмачёва

На выходных прошёл прекрасный праздник, который близок каждому жителю Амвросиевского округа – День строителя и День города Амвросиевки.

Силами работников отдела культуры и местных талантов состоялся небольшой праздничный концерт для представителей строительного и цементного производства, членов рабочих групп регионов-шефов Амурской и Еврейской автономной областей, представителей и руководителей подрядных организаций, которые выполняют ремонтные и восстановительные работы на многих социально значимых объектах округа, для приглашённых жителей города.

В торжественной обстановке глава администрации Амвросиевского муниципального округа Игорь Лызов наградил военнослужащих, защищающих родную землю в рамках специальной военной операции. Также он вручил Благодарности за добросовестный труд, значительные трудовые достижения, личный вклад в восстановление инфраструктуры Амвросиевского округа и города представителям наших производств и подрядных организаций, рабочим строителям, специалистам коммунальных предприятий, депутатам и предпринимателям.

За активную жизненную позицию, создание порядка и уюта на придомовой территории, жители многоквартирных домов по ул. Свободы, 4 и ул. Красдонцев, 43 отмечены Амвросиевским территориальным отделом. Так, представителям этих домов вручён знак отличия – табличка «Дом образцового содержания» и сладости для организации чаепития и обсуждения новых планов по созданию особой атмосферы в своём дворе.

По создавшейся за многие годы традиции, на празднике одному из многих достойных горожан присваивается звание «Почётный гражданин города». В этом году, в ознаменовании 155-летия Амвросиевки, за добросовестный труд и почти полувековой стаж работы в сфере медицины, высокого звания удостоен главный врач ГБУ «Амвросиевская центральная больница», депутат муниципального совета Амвросиевского округа Игорь Харченко.

Для самых маленьких жителей города были проведены насыщенная игровая программа и зажигательные танцы с великанами – героями любимых мультфильмов. Все гости и горожане могли ознакомиться с выставкой ретрофотографий и рисунков города у здания ЦКиД «Виктория» и администрации округа, на тумбе оставить свои пожелания и сделать памятное фото на разных локациях тематических фотозон.

К сожалению, военная обстановка в регионе не позволяет проводить массовые мероприятия и подарить праздничное настроение жителям всего города, но мы верим, что в скором времени у нас появится такая возможность.

Валентина СОЙНИКОВА

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Для тех, кто желает оформить подписку, напоминаем: подписаться на «Новый Луч» можно до 25 числа каждого месяца.

Мы продолжаем рассказывать вам о жизни района, о труде и быте его жителей, о ваших родных, близких, о достижениях наших детей.

Интересив каждодневные дела, зайдите на почту, оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником – районной газетой «Новый Луч». Не оставляйте на завтра то, что можно сделать сегодня!

• Стоимость газеты с почтовой доставкой через ГУП ДНР «Почта Донбасса» на 2024 год:

- на 3 месяца – 350 руб. (льготная – 341 руб.);

• Стоимость подписки БЕЗ ДОСТАВКИ, можно оформить и получать только в редакции:

- на 3 месяца – 250 руб. (льготная – 235 руб.);